

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ "ДЕТСКИЙ САД "РОМАШКА"
С. ОСТАНИНО" ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ
(Сокращенное наименование – МБДОУ с. Останино)**

ОТЧЕТ

о проведении Недели инклюзивного образования

«Разные возможности — равные права»

в период с 03.04.2023 по 09.04.2023г.

Во исполнение Приказа МБДОУ с. Останино от 30.03.2023 г. № 30-о, с целью развития в образовательной организации инклюзивной культуры, формирования в педагогическом, и родительском коллективах инклюзивных ценностей, философии и идеологии инклюзии, привлечение внимания к проблемам людей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью, в период с 03 по 09 апреля 2023 года в МБДОУ с. Останино проводилась Неделя инклюзивного образования «Разные возможности – равные права», согласно, плана проведения Недели инклюзивного образования.

В процессе данного мероприятия были решены следующие задачи:

— повышение педагогической компетентности педагогов, организующих образовательную работу с детьми, готовности педагогов к принятию идей инклюзивного образования, пониманию его задач, способности реализовать в своей деятельности основные принципы инклюзии.

— сформировать позитивное отношение у родителей к инклюзивному образованию.

— воспитание толерантного отношения у детей к сверстникам с ограниченными возможностями здоровья.

В детском саду, в течение недели, проводилась работа, популяризирующая инклюзивное воспитание в системе образования. С этой целью была проведена консультация для воспитателей на тему: «Что такое инклюзивное образование в ДООУ?».

Здесь рассматривались вопросы о путях формирования уважительного отношения к человеческому достоинству, уверенности в собственных возможностях и способностях, способствующих возрастному и индивидуальному развитию, поддержке детской инициативы и самостоятельности.

В родительских уголках групп детского сада была размещена информация о проведении Недели инклюзивного образования и стендовая информация для родителей и педагогов о потенциале воспитанников с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью в области обучения, коммуникации, отношений со сверстниками и социализации.



В группе раннего возраста для родителей был проведен круглый стол «Не допускай инвалидности души». Родителей познакомили с понятием «инклюзивное воспитание и образование»; с основными условиями реализации инклюзивного воспитания и образования.



Педагоги возрастных групп во время свободной деятельности, детям старшего и среднего возраста и прочитали и провели беседы по произведениям: В. Катаев «Цветик-семицветик», «Добрые сказки- сказки про особенных детей», А. Семироль «Крылатый щенок»,

А. Анисимова «Невидимый слон»,

Г. Х. Андерсен «Гадкий утенок» и т. д.

Во всех возрастных группах педагоги провели занятия- беседы, в старше-подготовительной группе : «Почему мы такие разные», «Протянем руку добра»; в младше-средней группе «Если добрый ты»; в группе раннего возраста проведена этическая беседа о доброте: «Дорогой добра».

Был организован и **проведен** просмотр мультфильмов с последующим обсуждением в младше-средней группе: «Уроки тетушки совы. Уроки доброты» и «Про Димку»; старше-подготовительной группе: «Цветик-семицветик».

Для детей 4-7 лет были продемонстрировали видеоролики по теме инклюзивного образования «Дети должны учиться вместе».

Для детей 5-7 лет проведены просмотры мини фильма «Спорт без барьеров», и просмотр презентации и беседа о параолимпийских играх с последующим обсуждением.



С детьми старшего возраста был проведен конкурс рисунков «Доброта в моём сердце».



Так же был проведен конкурс плакатов в группе раннего и младше- среднего возраста

Во всех возрастных группах была проведена акция «Зажги синим»



Проводимые мероприятия способствовали нравственному и духовному развитию детей, формированию атмосферы дружбы, уважения, взаимопонимания и поддержки в детском коллективе, формированию толерантного отношения к людям.